



ZPRAVODAJ OBCE ČASTOLOVICE

## SLOUPEK STAROSTY, TENTOKRÁT TROCHU DELŠÍ

### Rozhovor se starostou obce panem Františkem Kunčarem nad Programovým prohlášením Obecního zastupitelstva na rok 1999

Každý konec roku s sebou přináší určité bilancování, hodnocení a ohlédnutí se za cestou, kterou jsme za dvanáct uplynulých měsíců urazili. Tak jako občan, zaměstnanec, podnikatel nebo manažer otvírá svou pomyslnou či reálnou účetní knihu a zapisuje jednotlivé položky na stránky MÁ DÁTI nebo DAL, také obec, respektive obecní zastupitelstvo, klade před svými voliči na miský vah veřejného mínění své programové prohlášení a proti němu skutečnou práci, kterou za rok odvedlo. Je potom na nás, na občanech, voličích, abychom posoudili, jak úspěšni naši zvolení zástupci byli, jak se poprali s problémy, které život přinesl a nakolik splnili sliby, jež nám na začátku roku dali. Jistě, mnohé můžeme vidět na vlastní oči, o leccems se můžeme dozvědět na veřejných jednáních obecního zastupitelstva, pokud se jich účastníme, ale zřejmě nejlepší je zeptat se přímo toho, kdo za vše ze své funkce zodpovídá, kdo sedí v čele zastupitelského sboru, tedy starosty obce.

Požádali jsme proto starostu Častolovic pana Františka Kunčara, aby pro Vás, pro své spoluobčany a voliče, pohovořil nad Programovým prohlášením Obecního zastupitelstva obce Častolovice na rok 1999, zhodnotil jeho jednotlivé kapitoly a odpověděl na několik otázek.

**Pane starosto, máme před sebou Programové prohlášení Obecního zastupitelstva obce Častolovice na rok 1999. Blíží se konec roku, mohl byste pro naše čtenáře zhodnotit jeho plnění?**

Programové prohlášení obecního zastupitelstva je rozděleno do několika kapitol a bylo by, myslím, zbytečné znovu citovat jejich obsah. Každý občan měl možnost se s ním seznámit na počátku roku na obecní vývěsce nebo v prvním čísle letošního zpravodaje ZDROJ. Budu se tedy vyjadřovat pouze k plnění jejich obsahu.

**Investiční akce:** Vybudování domovních kanalizačních přípojek a chodníků včetně rekonstrukce osvětlení v ulicích Jiráskova a Boženy Němcové, což byl vlastně dluh z roku 1998, se podařilo dotáhnout do konce. Rekonstrukce kanalizace, chodníků a veřejné osvětlení v části ulice Komenského byla při opravě opěrné zdi také provedena a teď ke konci roku je vše zhruba v takovém stavu, v jakém má být. Zbývá dokončit ulice pod farou, tedy část ulice Husovy, kde z finančních důvodů a s přihlédnutím k počasí předpokládáme dokončení na jaře roku 2000.

Předpokládaný finanční příspěvek od "Sdružení Obecní voda" ve výši 700 tisíc korun se nám podařilo zajistit, a proto mohla být provedena plánovaná rekonstrukce kanalizace v ulici Školská.

Byla též zahájena rekonstrukce č.p. 53 na Náměstí, bývalá prodejna průmyslového zboží, kde včetně státní dotace bude do konce letošního roku prostavěno 2,2 milionu korun.

Půdní vestavby v č.p. 55, dům s pečovatelskou službou, byly dokončeny. Hodnota díla dosahuje 2,8 milionu korun a byty budou nastěhovány začátkem ledna 2000.

Celkově bylo do investičních akcí v ulici Komenského a okolo hospody U Lva, pod sochou sv. Václava a před školou vloženo zhruba okolo 4,5 milionu z obecních peněz. Rekonstrukce kanalizace přišla na 2,2 milionu korun, v ulici Husově bylo proinvestováno přibližně 150 tisíc, osvětlení v Komenského ulici a okolo kostela si vyžádalo asi jeden milion korun a rekonstrukce chodníků před školou a před sochou sv. Václava dalších 800 tisíc až milion korun.

**Samospráva:** Jestli se zlepšily úřední výkony na našem obecním úřadě musí posoudit občané sami. Mají možnost se k tomuto tématu vyjádřit jak u nás, na Obecním úřadě v Častolovicích, tak nakonec i prostřednictvím obecního zpravodaje ZDROJ. Pokud vím, nikdo se zatím nevyjádřil.

Jednání obecního zastupitelstva probíhají pravidelně, dle zákona, tj. jednou za tři měsíce. Mimořádné zasedání obecního zastupitelstva se v letošním roce nekonalo. Obecní rada se schází dvakrát za měsíc, každých čtrnáct dní, a pracovní porady obecního zastupitelstva se konají jednou za čtvrt roku. Schůzky komisí při obecní radě jsou pravidelně jednou za měsíc, a pokud se vyskytne nějaký problém, operativně se řeší a jsou tedy častější.

Shromažďování majetku od státu průběžně pokračuje, ovšem neustále naráží na absenci odpovídajících zákonů. Až budou tyto zákony oběma komorami parlamentu schváleny, bude realizován převod příslušného majetku na obec.

**Finance, majetek obce:** Jak jsem řekl již před koncem minulého volebního období, majetek obce se zhruba zdvojnásobil a jeho hodnota se stále zvětšuje. Jen po dokončení opěrné zdi v ulici Komenského byla převedena na obec část zdi a chodníku v hodnotě necelých 9 milionů korun.

Obecní rozpočet je neustále doplňován a udržován jako vyrovnaný. V měsíci lednu 1999 byl schválen ve výši 11,874.000 korun, ovšem obec získala během roku státní dotace na výstavbu půdních bytů v č.p. 55, státní příspěvek na vybudování bytů v rekonstruovaném č.p. 53 a další finanční prostředky jsme získali prodejem akcií. O všechny tyto prostředky byla

povýšena příjmová stránka rozpočtu a samozřejmě, že se objevily i na výdajové stránce, neboť byly v příslušných akcích proinvestovány.

Splácení úvěru České spořitelny a.s., který byl určen na přístavbu základní školy, probíhá pravidelně podle splátkového kalendáře. V roce 1999 jsme zaplatili 1,525 milionu korun.

Provádět řádné fyzické inventury majetku obce je úkol na každý rok, a také se pravidelně provádějí. Vyřazení nepotřebného majetku bude provedeno na základě zpráv inventarizačních komisí a zodpovídat za likvidaci nebo odprodeje budou jmenované likvidační komise.

**Územní plán:** Měl za úkol vyřešit rozšíření území okolo ORSILU pro jeho další výstavbu a upřesnit územní plán z roku 1991 schválený v roce 1994. Jednalo se o zónu ve středu obce, architektonický návrh na řešení Náměstí a nábřeží řeky Bělé a lokalitu za Sokolskou zahradou.

Další pruh území za ulicí Širokou, kde je možno počítat s další výstavbou, není v současné době v majetku obce a bude předmětem jednání s paní Sternbergovou.

Projektová dokumentace na rekonstrukci domu č.p. 53 i půdních vestaveb v č.p. 55 byly zajištěny včas a práce dle nich probíhají, respektive byly dokončeny, takže k územnímu plánu se celkově dá říci, že úkoly byly splněny.



Nad Programovým prohlášením Obecního zastupitelstva obce Častolovice na rok 1999.

# SLOUPEK STAROSTY, TENTOKRÁT TROCHU DELŠÍ

**Bezpečnost, pořádek v obci:** Myslím si, že až do nedávna v této otázce až tak velké problémy nebyly, pouze volný pohyb několika psů po obci bezpečnosti obyvatel nepřispívá.

V posledních měsících se situace ale poněkud zhoršila. Rozmohly se krádeže, kterými byla postižena nejen firma KaS, ale také obecní úřad, kam se vloupal zatím neznámý pachatel a způsobil škodu ve výši 15 tisíc korun.

Spolupráce s Policií ČR je, myslím, na dobré úrovni, příslušníci policie navštěvují náš úřad a informovanost je rovněž dobrá. Každý občan musí individuálně posoudit, zda se cítí v Častolovicích bezpečný nebo ne, ale pokud jsem informován, žádné větší připomínky ze strany občanů nebyly vzneseny.

S obecními vyhláškami jsou občané seznámeni, neboť v častolovickém zpravodaji ZDROJ vyšly postupně všechny. Přesto se setkáváme s nedodržením některých z nich, zejména v oblasti pořádku a nakládání s domovním odpadem. Rozhodli jsme se tento problém řešit, a protože lidé mají ze zákona povinnost dokladovat nakládání s odpadem, budeme u těch, kteří nemají přihlášený svaz domovních odpadů, tedy popelníci, vyžadovat doklady ze skládky a postupovat přísně podle zákona. Nelze jinak, protože kolem Bažantnice a obecního lesa se opět začaly rozmáhat černé skládky.

Vzhled obce vnímá zřejmě každý jinak, ale můj dojem je takový, že je lepší než před několika lety. Zeleně se upravuje, uklid chodníků je snadnější, osvětlení v nočních hodinách se na mnoha místech obce zlepšilo.

**Životní prostředí:** Několik domů se v roce 1999 opravilo, dostalo nové fasády, vyrostly také domy nové. Na druhé straně jsou v Častolovicích domy, které chátrají a tady je třeba rozlišovat. Buď majitelé nemají dostatek finančních prostředků, které by investovali do oprav, a tam je řešení problematické, anebo nemají zájem něco opravovat, byť by po finanční stránce tu možnost měli. Je tu i několik domů, které jsou prázdné, jsou k prodeji, a není o ně zájem. Jejich stav je tak špatný, že eventuální kucep by musel místo nastěhování ihned investovat do oprav.

Kontejnery k odvozu TDO byly během roku po obci umísťovány, ale všichni jsme mohli vidět, co se do nich dávalo. Ostatně zářným příkladem je kontejner u hřbitova. Je určen pro hřbitovní odpad a běžte se tam podívat - gauče, televizory, židle, svítidla...

Je pravda, že se nám během roku 1999 nepodařilo zajistit svaz nebezpečného odpadu, ale v dohledné době uvažujeme o sběru tříděného odpadu do nádob rozmístěných po obci. Avšak za podmínky, že každý dům bude mít zajištěný svaz domovního odpadu, tj. popelníci.

**Podnikání v obci:** Sami všichni víme, že podnikat v současné době není jednoduché věc. Pokud měla obec možnost během roku poskytnout nějaké prostory občanům k podnikání, myslím, že tak učinila, ale vše ostatní už záleží na lidech, jaký mají k podnikání vztah. Jak hodlají riskovat, jak je kdo pracovitý, jaký má záměr a jak jej rozvíjí a věnuje se mu.

**Školství:** Každý rok si dávají ředitelé, jak základní tak mateřské školy, při sestavování rozpočtu požadavky na finanční krytí provozu a výuky. Samozřejmě, pokud tyto nároky

převyšují možnosti obecního rozpočtu a musí být kráceny. Přesto si myslím, že obecní zastupitelstvo se snaží nároky základní školy, mateřské školy i školní jídelny řešit a společně se dohodnout na rozumné výši.

Chování žáků naší školy na veřejnosti můžeme sledovat všichni a hodnotit...

Na začátku školního roku jsme odvislá od odbornosti a přístupu jednotlivých pedagogů ke svému povolání. Takovým barometrem, jak jsou děti na naší základní škole připravovány, jsou přijímací řízení na střední školy a učiliště.

Na začátku školního roku jsme měli trochu rozruch okolo výuky cizích jazyků, ale myslím si, že když školu navštěvuje okolo 260 dětí, určitá nespokojenost v těchto věcech bude vždy. Teď je v módě angličtina, tak všichni chtějí, aby jejich děti mluvily anglicky. Je potřeba ale také uvážit, že v průběhu dalšího vzdělání se děti budou učit cizí jazyky dva, takže by mohlo být v podstatě jedno, jestli začínají angličtinou nebo němčinou. My jsme tady v teritoriu spíše německého jazyka a když se na to podíváme po ekonomické stránce, tak zahraniční kapitál proudí do České republiky hlavně přes Německo a ne přes anglicky mluvící země. Je to ale vše na zvážení rodičů a postojů dětí.

Co se týká detašované třídy ZUŠ v Kostelci nad Orlicí, která využívá prostor naší základní školy, tak tam tolik informací nemám. Výsledky její práce jsou vidět především na různých kulturních akcích a je dobře, že častolovické děti mají možnost navštěvovat uměleckou školu v místě, bez zbytečného dojíždění.

**Zdravotnictví:** V letošním roce byl problém lékárny v Častolovicích vyřešen zřízením výdejny léků naproti ordinaci dětské lékařky a pokud se podaří zrekonstruovat č.p. 53 na Náměstí podle našich představ, počítáme zde se zřízením úplné lékárny.

V péči o starší občany pokračujeme jako v minulých letech. Zařizování potřeb, návštěvy starších nebo osamělých občanů zajišťuje sociální komise a SPOZ, stejně jako návštěvy a drobné pozornosti jubilantům. U příležitosti výročí zlatých svateb zveme manželské páry na radnici, ale většina z nich dává přednost oslavě v soukromí. Sociální komise také řeší otázky finanční pomoci sociálně slabším spoluobčanům.

Nájemní smlouvy s praktickým lékařem a zubní lékařkou jsme dali do pořádku podle usnesení obecního zastupitelstva, takže ta věc je dořešena a co se týká dětské lékařky, tak ta má ambulanci v pronájmu s Hospodářstvím Sternberg.

**Kultura a sport:** Největším problémem v oblasti kultury je to, že obec nevlastní žádný sál, ve kterém by mohla pořádat kulturní akce větších rozměrů. Potřebovali bychom prostory s kapacitou přibližně 250 lidí se sociálním zázemím, šatnami a bufetem, ale to je zřejmě v

dohledné době neřešitelný problém. S větší společenskou místností počítá sice architektonická studie nové zástavby středu obce a Náměstí tak, jak byla letos schválena obecním zastupitelstvem, ale finanční náročnost a problémy s výkupem nemovitostí ji prozatím odouvají do blíže neurčené budoucnosti. S určitým smutkem musím konstatovat, že vzhledem k výše uvedeným problémům se kultura v naší obci dostává do špatného světla a nemá podmínky k tomu, aby zde vůbec existovala.

V bývalém Přírodním areálu J. K. Tyla nejsou dle mých poznatků dosud vyřešeny všechny vlastnické vztahy a tam si myslím, že by mělo dojít k jednání mezi Hospodářstvím Sternberg a obcí Častolovice, aby se věci narovnal a vše se uvedlo do pořádku. Zastupitelstvo o té věci dosud nejednalo, protože zatím nebyl dán podnět, abychom tuto věc řešili. Čekáme, až bude mít odborová organizace firmy ORSIL vypořádané majetkové poměry s Hospodářstvím Sternberg, až bude vše převedené a zapsané v katastru nemovitostí. Potom teprve můžeme vstoupit do jednání my, za jakých podmínek tam budeme moci něco provozovat nebo jak naložit s naším majetkem, který v tom areálu ještě máme. Já osobně bych viděl jako optimální

řešení, směřující k tomu, aby majetky za hodnotu, nakonec máme tam pořád promítací plochu, kabinu a parkoviště, například za pozemky a tím už jednou pro vždy tuto věc uzavřít.

Kdo sleduje sportovní dění v obci ví, že podpora obecního zastupitelstva se neomezí pouze na finanční příspěvky a sa-

mostatnou kapitolu v rozpočtu obce. Snažíme se také v co největší míře zpřístupnit sokolovnu a zveřejněným rozpisem umožnit občanům, kteří mají zájem, sportovní vyžití.

**Péče o památky:** Oprava opěrné zdi pod farou a vybudování nových chodníků v ulici Komenského, vydláždění prostoru před sochou sv. Václava a instalace nového osvětlení okolo kostela přispěly, myslím, ke zviditelnění těchto památek. Na jednu stranu je vyřešeno večerní osvětlení kostela bez použití energeticky náročných reflektorů, na druhou stranu vybudováním nové opěrné zdi se odkryl pohled na faru a ta se teď nejví v dobrém světle, protože jí chybí fasáda. Stejně tak zbývá vyřešit otázku zeleně okolo fary a celkovou úpravu oplocení. Máme od Ing. arch. Křeliny vypracovanou studii a podle stavu finančních prostředků obce bych to viděl jako námět pro nejbližší budoucnost.

**Obec spravuje ještě jiné památky kromě fary a kostela?**

Ne, ostatní kulturní památky jsou v zámku, ty spravuje Hospodářství Sternberg a kulturní památka Dílo Alba, mlýnský náhon, je ve správě Povodí Labe.



Rekonstrukce č.p. 53 a č.p. 55 na častolovickém Náměstí.

# SLOUPEK STAROSTY, TENTOKRÁT TROCHU DELŠÍ

**Cestovní ruch:** V rámci zviditelnění Častolovic jsme vydali soubor nových pohlednic obce a pokud jsou vydávány nové katalogy, ať už Východních Čech nebo Rychnovska, snažíme se v nich umístit. Vydali jsme mapky nebo spíš orientační plánky Častolovic a zbývá nám umístit orientační značení po obci. To jsme letos už nestihli.

**Veškerý turistický ruch stojí a padá s tím, jaká je možnost se v místě ubytovat. Jak je to s ubytovací kapacitou v Častolovicích?**

Tady jsou určité problémy. Několik lůžek je v pensionu U Záborských, v restauraci Beseda a je tu také ubytovna ORSILU, ale ta je spíš pro jejich zaměstnance, i když ji mohou využívat rovněž k turistickým účelům. Zámek má vlastní ubytovací prostory, které provozuje paní Sternbergová, jsou to její aktivity a na ty obec vliv nemá.

V delší perspektivě by tyto problémy měla řešit studie zástavby středu obce, konkrétně Náměstí, která počítá s výstavbou hotelu nebo podobného zařízení s určitým počtem pokojů k turistickému ubytování.

**Mohl byste ještě na závěr v několika větách shrnout plnění programového prohlášení jako celku?**

Myslím si, jako celek, tedy to, co Programové prohlášení Obecního zastupitelstva obce Častolovice na rok 1999 mělo za úkol, bylo z 90 procent splněné. Jsem toho názoru, že se toho v roce 1999 dost povedlo, některé věci se udělaly dokonce navíc, a nejvíc si cením toho, že se začalo postupovat systematicky. Úprava ulic začala Masarykovou ulicí, která je až na několik metrů kabelizace, kdy TELECOM nebyl přístupný našim náhledům na věc, hotova. Odtud jsme se dostali do horní části obce kde se začalo řešit odkanalizování s návazností na ulici Jiráskova, Boženy Němcové a Tylova. Ukončením této akce se otevře prostor pro dostavbu ulice Široké a následně možnost další výstavby na tomto území, pokud bude ze strany stavebníků zájem.

Vzniká jakási páteř hlavních ulic v obci, takový ten kříž, podle kterého se snažíme postupovat. Až na zadláždění několika metrů chodníku pod farou a schodů ke kostelu se vše podařilo dotáhnout do konce, navíc se položila dlažba před základní školou a před sochou sv. Václava a nepočítalo se ani s osvětlením u kostela. Myslím si, že to dost přispělo nejen dobrému vzhledu obce, ale také bezpečnosti občanů, protože zejména stará opěrná zeď v ulici Komenského byla stálou hrozbou.

**S jakou odezvou na tyto nepřehlédnutelné aktivity obecního zastupitelstva se setkáváte u občanů?**

Při samotné výstavbě to jednoduchá nebylo. Ze strany občanů i některých zastupitelů jsme slyšeli četné připomínky, protože jsme obyvatele svým způsobem omezovali, ať již ztíženým průchodem stavenišť nebo silničními uzavěrami a objízďkami. Se záporným postojem občanů jsme se setkali při výstavbě

křížovky u školy, protože někteří lidé se nemohli srovnat s tím, že se křížovka řešila jinak, především z hlediska silničního provozu a hlavně bezpečnosti dětí, které do té školy docházejí. Neříkal bych ale pravdu, kdybych tvrdil, že byly samé záporné odezvy. Byly i kladné, i když těch zas tak moc nebylo.

A když už bylo hotovo? Víte, mám takový dojem, že místní lidé to považují za samozřejmost. Kladné ohlasy jsem většinou slyšel od cizích lidí, od těch, kteří Častolovice znali dřív, mají zde nějaké kořeny a při občasných návštěvách sledují, co se zde změnilo, co se zlepšilo. Domácí to spíš berou tak - zvolili jsme vás, tak se snažte, ukažte, co umíte. Ale to může být jen můj osobní názor. Tak to vidím já.

**Ptal jsem se proto, že když se podíváte na účast na veřejných jednáních obecního zastupitelstva, tak kolikrát tam v uplynulém roce bylo více než deset lidí? Právě tam měli možnost vznést jakékoliv připomínky, zeptat se na cokoliv, a prakticky toho nikdo nevyužil.**

Nevyužívají toho, a mne samotného to mrzí. Říkám si, že buď lidé ztratili úplně zájem

o věci obecní, a nebo těch problémů zase tady tolik není. Kdyby se jich to hlouběji dotýkalo, asi by přišli. Vzpomínám si, že když se Častolovice plynofikovaly nebo se jednalo o kanalizační přípojky, lidé přišli. Teď ale chodí opravdu málo lidí, na posledním veřejném jednání byli jen tři. Dřív, když jsem s někým hovořil a on si stěžoval na malou návštěvu na zasedáních, vždy jsem mohl říct - u nás chodí pravidelně 30, 40 lidí!

Koneckonců je dobré, že jednou za čtyři roky mají voliči možnost si vybrat koho chtějí mít v zastupitelstvu. A potom zvolili nás, tak jsme tady od toho, abychom se starali o věci veřejné, obecní, aby se udělalo to, co obci prospěje a bylo to tu někde vidět.

**Jaké má obecní zastupitelstvo plány na příští rok?**

Všechno se odvíjí od rozpočtu. V současné době dosud nebyl schválen státní rozpočet, na němž jsou obce závislé, takže při sestavování vlastních rozpočtů mají ztížené podmínky. Příspěvky na školství, na správu a další věci, to všechno jde ze státního rozpočtu a bez znalosti výše příspěvků můžeme těžko kvalitní rozpočet sestavit. Ale buďme optimisté.

Máme rozpracovanou akci na č.p. 53 v celkové výši okolo 8 milionů korun a když přihlídneme k ještě zhruba 2,1 milionu korun dluhu za dostavbu školy, budeme muset pečlivě zvažovat, kam směřovat finance. Samozřejmě, musíme zajistit základní chod

všech institucí v obci a teprve potom přemýšlet, zda se pustit do dalších věcí. Chtěli bychom pokračovat v dostavbě kanalizace v Komenského ulici a dotáhnout ji dál až k ulicím Jiráskova, Boženy Němcové a Tylova a na druhé straně za ulici Širokou. Celkový rozpočet na tuto akci je zhruba 17 milionů korun a jestliže se nám nepodaří sehnat dotace, tak budeme muset zvažovat, zda nejtít do úvěru. To zase předpokládá zodpovědně uvážit, zda obec bude vůbec schopná splácet ten úvěr, platit z něj úroky a přitom fungovat jako obec. Určitě si ale myslím, že bychom neměli zůstat stát a pokud nějaké prostředky budou, pokračovat v započatém díle, i když se to třeba nebude dít takovým tempem, jako v letošním roce.

**A jaké přání máte do roku 2000 Vy?**

Co se týče z pohledu k těm obecním věcem, tak bych si přál, aby se nám dařilo pokračovat v započatých investičních akcích, aby se nám podařilo sehnat příspěvek na dokončení rekonstrukce kanalizace, aby lidé v Častolovicích byli spokojeni s věcmi veřejnými a aby se dařilo spolkové činnosti. A další? Na prvním místě je, myslím, vždycky to zdraví. Pokud budeme zdraví, dá se spousta věcí udělat a vyřešit. A potom porozumění, porozumění mezi radnicí a občany, protože bez něj, aby radnice udávala tempo obci? To asi nejde!

**Úplně na závěr - co byste popřál svým spoluobčanům?**

Jak říkám, nej důležitější je vždycky to zdraví. Zdraví a spokojenost. Celková spokojenost v rodině, v zaměstnání, v podnikání, ale také spokojenost se situací finanční i třeba politickou. Aby nastala tvůrčí, dělná atmosféra a všichni jsme vykoučili rokem 2000 do lepší budoucnosti.

**Děkuji za rozhovor a přeji Vám za čtenáře ZDROJE v roce 2000 hodně zdraví a spokojenosti, a také mnoho tvůrčích myšlenek, úspěchů a pevné nervy ve Vaší nelehké práci.**

mp

## OHLASY OBČANŮ

Abychom nepřinášeli názory a hodnocení Programového prohlášení Obecního zastupitelstva obce Častolovice na rok 1999 jen z "pohledu radnice", vylosovali jsme z každé věkové skupiny obyvatel naší obce "zástupce" a položili jim tři otázky:



Úpravy chodníků, silnice a opěrné zdi v ulici Komenského.

1. Jak se Vám, z Vašeho pohledu, jeví práce Obecního zastupitelstva obce Častolovice?
2. S čím jste nebyli v roce 1999 v Častolovicích spokojeni a proč?
3. Co Vás v roce 1999 v Častolovicích mile překvapilo, nebo co hodnotíte jako "dobrou věc"?

**Manželé Jiří a Hana Štěpánkovi, Jiráskova ulice:**

1. Práce Obecního zastupitelstva v Častolovicích se nám jeví jako velice dobrá. Výsledky této práce vidíme všude kolem sebe. Hlavně na zkrášlování celé obce, úpravě cest, chodníků a přilehlých prostranství.
2. Spokojeni nejsme s tím, že ačkoliv máme v ulici nové reproduktory, jsou hluché, a nejsme v této části informováni o činnosti v obci.
3. V roce 1999 nás mile překvapilo to, že jsme se na Skalce dočkali opravy cest, zhotovení nových chodníků a veřejného osvětlení. A hlavně bezpečného chodníku v Komenského ulici od školy směrem na náměstí.

**Ing. Petr Kubalík, Masarykova ulice:**

1. Dobře. Mám na mysli hodnocení podle dosažených výsledků a vycházím z porovnání s jinými obcemi v České republice.
2. Spíš než nespokojen řeknu v čem vidím velkou rezervu a prostor pro nové iniciativy: v práci s mládeží, hodně mladých lidí nemá v době volna "náplň". Vidím to třeba na příkladu zájmu o činnost v našem klubu BC FLOREN Častolovice, i v počtu diváků v době našich tréninků. Zkuste udělat anketu: "Jaké mám v Častolovicích možnosti využití volného času?"
3. Opravu lávky a operné zdi u fary, osvětlení kostela, rekonstrukce chodníků. A také stavební činnost v prostoru náměstí. Jde o nejexponovanější místo naší obce a věřím, že opravy, úpravy a výstavba nových objektů budou pokračovat. Je dobře, že je pamatováno i na nové obecní byty.

**Jiří Kapucian, ulice Mírová:**

1. Kdybych měl zhodnotit práci obecního zastupitelstva za poslední roky, jsem spokojen. V obci se udělalo hodně práce, hlavně úpravy chodníků a péče o okolí hlavní silnice. I když je sice pěkné, že se dláždí chodníky zámkovou dlažbou, že se zde objevují nové pouliční lampy, ale zdá se mi, že na některých místech je až skoro přepych a jinde - hlavně v těch postranních uličkách - je to okolí stejné a neměnné již "desítky let".
2. Za svou generaci bych chtěl říct, že mi zde chybí více kultury a zábavy. Jistě, záleží na každém, co pro něj kultura znamená. Nejen mě, ale i ostatním mladým lidem zde chyběly prázdninové letní diskotéky. Absence byla zdůvodněna jistými technickými problémy, ale myslím si, jestli problém není v něčem jiném. Je pravda, že se tyto diskotéky konaly ve sportovním areálu v Olešnici, ale po pravdě řečeno, jejich kvalita neodpovídala té, jako v Častolovicích. Myslím si, že takto nastává úprk mladých lidí, kteří jsou nuceni vyhledávat zábavu v nejbližším okolí měst Rychnova nad Kněžnou, Týniště nad Orlicí atd. Chápu paní Sternbergovou, je to její majetek, jsem také rád, že i ona nemalou měrou přispívá na rozvoj obce, ale skutečně nevím, jaký užitek má z opuštěné restaurace U Lva a z dnes již pomalu zarůstajícího letního kina.
3. Byl jsem velmi zvědavý na úpravu silnice u kostela. Z této prázdninové akce bylo mnoho fidičů zoufalých, obzvláště přidala-li se k tomu oprava kanalizace v ulici Školské od školy ke hřbitovu. Výsledek mě ale mile překvapil. Opravu jsem nevěřil, že to zde půjde tak perfektně rozšířit a změnit tak nepříjemnou a úzkou silnici.

mp

## INFORMACE Z RADNICE

### ZPRÁVA Z 5. VEŘEJNÉHO JEDNÁNÍ OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA

Páté veřejné jednání Obecního zastupitelstva obce Častolovice se konalo 26. října 1999 v klubovně SDH od 18,00 hodin. Omluvili se pan Milan Bělka a pan František Čepelka, počet občanů, kteří se jednání zúčastnili, dosáhl magického čísla tři.

Schůzi veřejného jednání OZ zahájil starosta obce pan František Kunčar, přivítal všechny přítomné, a seznámil je s programem jednání. Zapisovatelkou určil paní Hanu Helmichovou a předložil návrh na:

#### - složení návrhové komise:

p. Beránek, pí. Kalašová, p. MUDr. Novohradský

#### - ověřovatele zápisu:

p. Řeháček, p. Podzimek, p. Fikeis.

Členy obecního zastupitelstva byl odsouhlasen návrh programu, složení návrhové komise a ověřovatelé zápisu.

## PROGRAM:

1. Kontrola usnesení minulého OZ.
2. Zpráva o činnosti obecní rady.
3. Návrh změn v rozpočtu obce pro rok 1999.
4. Zprávy předsedů jednotlivých komisí při OZ.
5. Kontrola plnění Programového prohlášení OZ pro rok 1999.
6. Návrh "Požárního řádu obce Častolovice".
7. Diskuse.
8. Usnesení.
9. Závěr.

#### K jednotlivým bodům uvádíme:

1. Paní Ing. Zdeňka Petrášová provedla kontrolu minulého usnesení OZ č. 4/99. V tomto usnesení není splněn bod 1c. týkající se odborného posouzení a přezkoumání projektu kanalizace pro oblast Skalky. Uložen termín do 31. 8. 1999. K tomuto se vyjádřil pan Stanislav Januš s tím, že úkol nemohl splnit z důvodu úmrtí posuzovatele projektu. Dále prohlásil, že v případě, nebude-li posouzení hotovo, vzdává se výše uvedeného úkolu.

OZ jednohlasně schválilo kontrolu minulého usnesení a jeho plnění.

2. Zástupce starosty pan Josef Kudláček přednesl zprávu o činnosti obecní rady od 26. 7. 1999 do 26. 9. 1999.

OZ vzalo zprávu na vědomí.

3. Paní Helena Rohlenová přednesla návrh změn v rozpočtu obce pro rok 1999.

Pan starosta František Kunčar přednesl návrh na schválení změny - dokončení akce VO (veřejné osvětlení) okolo kostela a fary v Častolovicích.

OZ změny v rozpočtu obce schválilo 11 hlasy, 2 se zdrželi hlasování.

4. Za kontrolní komisi přednesla zprávu za uplynulé období pí. Ing. Zdeňka Petrášová.

Za finanční komisi přednesla zprávu pí. Helena Rohlenová.

Za sociální, kulturní, zdravotní, bytovou a SPOZ přednesla zprávu pí. Vladimíra Kalašová.

Za stavební komisi přednesl zprávu p. Antonín Podzimek.

Dotazy k výše uvedeným zprávám nebyly vzneseny - OZ vzalo zprávy na vědomí.

5. Pan starosta František Kunčar vyhodnotil plnění Programového prohlášení OZ pro rok 1999 - podstatná část úkolů je splněná, ostatní budou plněny průběžně do konce roku 1999. Snahou obce je vylepšovat prostředí i podmínky pro občany.

Pan Antonín Podzimek vznesl připomínku a doporučuje oddělit v obci úseky svítidel VO, aby je bylo možno ovládat dle potřeby.

Pan starosta doporučuje zjistit nárůst financí na tuto věc a potom bude rozhodnuto.

6. OZ posoudilo předložený "Požární řád obce Častolovice".

Požární řád bude upraven dle připomínek pana Miroslava Beránka a pana Miroslava Frýdy o novou situaci hydrantů, u nichž bude přezkoušena ve spolupráci s AQUASERVISSEM RK jejich funkčnost.

Pan Jiří Řeháček doporučuje, aby při kontrole funkčnosti hydrantové sítě byla účast zaměstnanců obce.

OZ ruší Požární řád obce Častolovice z roku 1992 a jednohlasně schvaluje nový.

#### 7. Diskuse:

- pí. MUDr. Lenka Hlavsová upozornila na nezvykle malou účast z řad občanů na tomto veřejném jednání OZ

- p. Stanislav Januš doporučuje do každé domácnosti poslat pozvánku na jednání

- p. Miroslav Frýda poděkoval obci za příspěvek na oslavy 125. výročí založení SDH, na které byla rovněž malá účast občanů. Do budoucnosti je třeba SDH vybavit novou technikou - výhodný nákup nového auta - zatím se řeší žádost o finanční pomoc firmy ORSIL, s.r.o.

- p. Josef Kudláček poděkoval panu starostovi Františku Kunčarovi za provedení zdařilé akce "oprava zdi u fary", kde byly provedeny i vícepráce a původní projekt značně doplněn

- p. starosta František Kunčar informuje, že práce na této akci se blíží ke konci, příští den bude všem zúčastněným firmám hromadně poděkováno s malým občerstvením

- pí. Helena Rohlenová upozorňuje na provádění řádné údržby zámkové dlažby v zimním období z důvodu možnosti úrazu.

8. Paní Vladimíra Kalašová přednesla návrh na usnesení.

OZ usnesení schválilo: 12 hlasů pro, 1 se zdržel hlasování.

9. Páté veřejné jednání Obecního zastupitelstva obce Častolovice zakončil pan starosta František Kunčar. Poděkoval členům OZ a přítomným občanům za účast na jednání.

**Zapisovatelka:** pí. Hana Helmichová

**Ověřovatelé zápisu:** p. Jiří Řeháček,  
p. Antonín Podzimek,  
p. Jiří Fikeis

**František Kunčar, starosta obce**  
**Josef Kudláček, zástupce starosty**

# INFORMACE Z RADNICE • INFORMACE Z RADNICE

## USNESENÍ

z 5. veřejného jednání Obecního zastupitelstva v Častolovicích, konaného dne 26.10. 1999 od 18,00 hod. v klubovně SDH.

**1a. OZ schvaluje:** návrh programu jednání přednesený starostou obce panem Františkem Kunčarem.

OZ souhlasí se složením:

**- návrhové komise:**

p. Beránek, pí. Kalašová, p. MUDr. Novohradský

**- ověřovatelé zápisu:**

p. Řeháček, p. Podzimek, p. Fikeis.

**1b. OZ schvaluje:** kontrolu minulého usnesení přednesenou pí. Ing. Zdeňkou Petrášovou.

**1c. OZ ukládá:** p. Stanislavu Janušovi splnit bod 15. z usnesení č.j. OZ 2/1999 do 30. 11. 1999.

**2. OZ bere na vědomí:** zprávu o činnosti obecní rady od posledního jednání OZ (od 26. 7. 1999 do 26. 10. 1999), předloženou p. Josefem Kudláčkem.

**3. OZ schvaluje:** změny v rozpočtu obce Častolovice pro rok 1999 dle přílohy přednesené pí. Helenou Rohlenovou, předsedkyní finanční komise.

**3a. Zvýšit:** o 760 000,- Kč kapitolu "Příjem z daně fyzických osob".

**3b. Zvýšit:** o 220 000,- Kč kapitolu "Výdaje na výstavbu a rekonstrukci chodníků" v prostoru před ZŠ v Častolovicích.

**3c. Zvýšit:** o 540 000,- Kč kapitolu "Výdaje na výstavbu a rekonstrukci veřejného osvětlení" v prostoru okolo fary, schodů ke kostelu, okolo kostela a Komenského ulici.

**4. OZ bere na vědomí:** zprávy předsedů komisí při OR - finanční, kontrolní, stavební a sociální.

**5. OZ bere na vědomí:** zprávu o plnění "Programového prohlášení OZ pro rok 1999" předloženou starostou obce panem Františkem Kunčarem.

**6a. OZ ruší:** "Požární řád obce Častolovice" ze dne 1. 8. 1996, č.j. OZ 8/96.

**6b. OZ schvaluje:** "Požární řád obce Častolovice" včetně přílohy s podmínkou zajistit kontrolu místní hydrantové sítě firmou AQUA-SERVIS RK.

**Zajistí -** starosta obce pan František Kunčar.

**Zapisovatelka:** pí. Hana Helmichová

**Návrhová komise:** p. Miroslav Beránek, pí. Vladimíra Kalašová, p. MUDr. Jindřich Novohradský

**František Kunčar, starosta obce**  
**Josef Kudláček, zástupce starosty**

## POZVÁNKA

Dle zákona 410/1992 Sb. svolávám

### 6. jednání Obecního zastupitelstva obce Častolovice

na den 20. ledna 2000 (čtvrtek) od 19,00 hodin  
ve společenské místnosti hasičské zbrojnice.

#### PROGRAM:

1. Kontrola minulého usnesení OZ. pí. Ing. Petrášová
2. Zpráva o činnosti obecní rady. p. Kudláček
3. Návrh rozpočtového provizoria na leden 2000.  
pí. Rohlenová
4. Návrh rozpočtu obce na rok 2000. pí. Rohlenová
5. Návrh změn v ÚPSÚ Častolovice. p. Kunčar
6. Programové prohlášení OZ na rok 1999. p. Kunčar
7. Program prací OH na rok 2000. p. Vomáčka
8. Diskuse. p. Kudláček
9. Usnesení návrhová komise
10. Závěr.

**František Kunčar**  
starosta obce

## UPOZORNĚNÍ

Na základě vyhlášky obce Častolovice č. 20/97 o čistotě obce, upozorňuji majitele a nájemce nemovitostí na povinnost **čištění chodníků v zimním období:**

#### Čl. 11

#### ČIŠTĚNÍ CHODNÍKŮ

1. Za chodník se považuje cesta upravená pro pěší, schody, cesty v podobě schodů, jakož i pruh veřejné komunikace v šíři 1,5 m přiléhající k nemovitosti a potřebný k bezpečné chůzi v místech, kde není zřízen chodník.

Chodníkem se rozumí též cesta pro pěší, pokud byla schválena jako veřejná, jakož i vnitroblokové komunikace.

2. Čistit chodník v souvisle zastavěné části obce je povinen vlastník (správce, uživatel) přílehlé nemovitosti. Provozovatelé obchodních místností udržují před svými prodejny a provozovny chodníky v naprosté čistotě.

3. Čištění chodníků může vlastník (správce, uživatel) přílehlé nemovitosti svěřit i jiné spolehlivé a k tomu způsobilé osobě nebo organizaci.

4. Pokud čištění převzali jednotlivci nebo kolektivy, nesou za případné škody, které vzniknou třetím osobám na zdraví nebo na majetku, právní odpovědnost.

5. Čištění chodníků se provádí zametáním a kropením, odstraněním bláta, odpadků, odklizením sněhu, posypáním chodníků hmotami, které zdrsňují náledí v celé šíři. **Zakazuje se solit chodníky se zámkovou dlažbou.**

(Při kopkování sněhu je nutno ponechat podél obrubníků volný odtok vody.)

6. Čištění musí být prováděno tak, aby chodci a obyvatelé domů byli tím co nejméně obtěžováni. **Je-li to nutné, je třeba chodník očistit kdykoliv během dne. To platí zejména v zimním období.**

7. Smetky z chodníků se ukládají do nádob na domovní odpad (popelnic).

**František Kunčar, starosta obce**

## Vážení spoluobčané,

využívám příležitosti oslovit Vás s počátkem roku 2000 a popřát Vám do tohoto nového jubilejního roku pevné zdraví, osobní pohodu a životní optimismus.

Děkuji Vám všem za pomoc a podporu v mé senátorské práci. Pevně věřím, že se nám společně podaří úspěšně završit cestu do společné Evropy, cestu, kterou jsme se vydali v listopadu 1989. Těším se, že náš region bude barevným kamínkem v mozaice evropských regionů. Regionem přátelských, pracovitých a solidárních lidí. **Vše dobré! Přátelé!**

**Váš senátor**  
**František Bartoš**

## ČASTOLOVICKÉ ŽITO

V prosinci roku 1999 přinesli na obecní úřad

## ODDACÍ LIST

**Marek SATRÁNSKÝ**  
a **Dana ADÁMKOVÁ**

Rychnov nad Kněžnou  
Častolovice

V posledním čtvrtletí roku 1999

## SE NARODILI

**Lucie KUCHYŇOVÁ**  
**Barbora VÁCLAVÍKOVÁ**  
**Ondřej HÁJEK**

V sobotu 16. října 1999 představila pracovnice SPOZ paní Marie Kubalíková starostovi obce panu Františku Kunčarovi nové občánky Častolovic

**Lukáše HAVLÍČKA**  
**Jakuba FABIÁNA**  
**Vojtěcha VINDUŠKU**  
**Denisu TREJTNAROVU**  
**Antonína HORYNU.**

Po projevu, kterým je pan starosta přivítal mezi obyvatele naší obce, vystoupily s krátkým dramatickým pásmem děti z častolovické mateřské a základní školy.



16. října 1999 přivítal pan starosta na obecním úřadě nové občánky Častolovic.

## ČASTOLOVICKÉ ŽITO • ČASTOLOVICKÉ ŽITO

V závěrečném kvartále roku 1999 oslavili

výročí

### ZLATÉ SVATBY

15. října

manželé **Bohuslav a Božena ŽABKOVI**

27. listopadu

manželé **Josef a Božena KOHOUTKOVI**

27. prosince

manželé **Karel a Marie DVOŘÁKOVI**

31. prosince

manželé **Karel a Věra MRÁZOVI**

výročí

### DIAMANTOVÉ SVATBY

18. listopadu

manželé **Václav a Růžena HRUBEŠOVI**



V listopadu oslavili 60 let společné cesty životem manželé Václav a Růžena Hrubešovi. Do dalších společných let přejeme mnoho zdraví.

Ve čtvrtém čtvrtletí roku 1998

### SLAVILI

70 let věku

paní **Marta BARTOŠOVÁ**  
paní **Blanka JUHASOVÁ**  
paní **Věra TICHÁ**

75 let věku

pan **Josef KOBOUREK**  
pan **Karel MRÁZ**  
paní **Ludmila ZDRAŽILOVÁ**  
pan **Bohuslav ŽABKA**

76 let věku

paní **Zdeňka BEDNÁŘOVÁ**  
paní **Růžena KOVAŘÍKOVÁ**  
paní **Zdena KŮHNOVÁ**  
paní **Marie MALENOVSKÁ**  
paní **Růžena ŠKOPOVÁ**

77 let věku

pan **Miroslav BARTOŠ**  
pan **Jan MACHAČ**  
paní **Zdenka VANICKÁ**

78 let věku

pan **Jan FORCHE**  
paní **Zdena MÁLKOVÁ**  
paní **Marie SRŠŇOVÁ**

79 let věku

paní **Anna ČEPELKOVÁ**  
pan **Josef HRUBÝ**  
paní **Anna KRÉDLOVÁ**  
pan **Ladislav SEVERIN**

80 let věku

paní **Marie ŠKORVÁNKOVÁ**

81 let věku

paní **Růžena HRUBEŠOVÁ**

82 let věku

paní **Marie BEDNÁŘOVÁ**  
pan **Václav HRUBEŠ**

83 let věku

pan **Oldřich HEJL**  
pan **Václav HRUBEŠ**

85 let věku

pan **Jaroslav MIDLOCH**

86 let věku

paní **Marie TOMŠOVÁ**

88 let věku

pan **Alois BENEŠ**

92 let věku

paní **Marie IZÁKOVÁ**

Od září do 31. prosince 1998 nás

### NAVŽDY OPUSTILI

pan <b>Jaromír SEDLÁČEK</b>	r. 1922
paní <b>Zdeňka FLEGELOVÁ</b>	r. 1926
pan <b>Jiří KOUCKÝ</b>	r. 1962
pan <b>Josef VANICKÝ</b>	r. 1926
pan <b>Miroslav PRŠALA</b>	r. 1924
paní <b>Emilie ŠLAISOVÁ</b>	r. 1918

### VÍTE, ŽE ...

- celkový počet obyvatel Častolovic k 31. 12. 1999 byl 1 578?

- za rok 1999 se v Častolovicích narodilo 13 dětí?

- v letošním roce zemřelo 14 občanů Častolovic?

- z naší obce se během roku odstěhovalo 45 a přistěhovalo 32 občanů?

- obec Častolovice, která není stavebním úřadem, vykonává působnost uvedenou v § 122 zák.č. 50/1976 Sb. a od okresního úřadu má přenesenou částečnou pravomoc stavebního úřadu uvedenou v § 124 výše citovaného zákona?

Stavby, jejich změny a udržovací práce na nich lze provádět jen na základě stavebního povolení nebo na základě ohlášení stavebnímu úřadu.

Stavební komise při OÚ v Častolovicích povoluje:

#### Na základě ohlášení

a) drobnou stavbu, která plní doplňkovou funkci ke stavbě hlavní, a která nemůže podstatně ovlivnit životní prostředí (kúlny, dřevníky, různé přístřešky, oplocení, skleníky bez pevných základů, připojení drobných staveb na rozvodné sítě atd.). Tyto drobné stavby nesmí přesahovat půdorysný rozměr 16m<sup>2</sup>.

b) stavební úpravy, kterými se nemění vzhled stavby, nezasahuje se do nosných konstrukcí

staveb, nemění se způsob užívání a neohrožují se zájmy společnosti (např. výměna oken a dveří do původních otvorů, oprava omítek vnitřních i venkovních, izolace zdiva, výměna střešní krytiny, oprava plotu a podezdívky, výměna podlah, oprava komínového tělesa, úprava vnitřních příček pokud nejsou nosné atd.).

c) udržovací práce, jejichž provedení by mohlo ovlivnit stabilitu stavby, požární bezpečnost, její vzhled nebo životní prostředí a všechny udržovací práce na stavbě, která je kulturní památkou.

#### Na základě stavebního povolení

- vnitřní instalace a rozvod plynu v rodinném domku (tj. trasa od hlavního uzávěru plynu přes kotel a vnitřní rozvod).

Každý stavebník si na uvedené drobné stavby nebo stavební úpravy vyžádá na Obecním úřadě v Častolovicích **tiskopis** na jejich ohlášení a povolení. Bude předem informován jaké doklady (podle zamýšlených úprav) musí k žádosti doložit (např. výpis z LV, vyjádření sousedů, projektovou dokumentaci či jednoduchý náčrt, vyjádření VČE, stanovisko orgánu státní památkové péče, název odborné firmy, vyjádření plynáren atd.). **Vyplněné tiskopisy** spolu s potřebnými doklady **předá zpět na OÚ** k projednání stavební komisi, která mu vydá buď souhlas s provedením stavebních úprav nebo stavební povolení.

**Stavby většího rozsahu**, např. stavby garáží, rodinných domků, úpravy staveb, jejímž výsledkem bude změna způsobu užívání stavby nebo její části (obytné místnosti na kanceláře, sklady nebo dílny), stavby, jejichž důsledkem je změna vzhledu (zřízení oken, vikýřů apod.) či zásah do nosné stěny, obvodového zdiva, zatížení stropu nebo výměna bytového jádra v činžovních domech, **povoluje Stavební úřad MÚ v Kostelci nad Orlicí.**

Stavební komise

- stavební zákon č. 50/1976 Sb. pamatuje i na **povinnosti vlastníka objektu**, rodinného domku?

Ten má pečovat o dobrý vzhled a nezávadný stavební stav, má se starat o to, aby ho bylo možno využívat k určenému účelu co nejdéle dobu bez závad, zejména hygienických a požárních.

Stavební komise

### Z ČINNOSTI SPOLKŮ

KLUB DŮCHODCŮ  
ČASTOLOVICE

#### “PŘIJĎTE MEZI NÁS...”

Rozhovor s vedoucím Klubu důchodců panem **Vladimírem Uhlířem**

Již deset let pracuje v naší obci Klub důchodců. Spolkové místnosti má v přízemí budovy Obecního úřadu a dvakrát týdně se zde scházejí starší občané Častolovic ke společným posezením. Ve čtvrtek 9. prosince 1999 jsme využili příležitosti a na pravidelné společné oslavě narozenin, které jednou za čtvrt roku pořádá klub pro své jubilanty, jsme požádali vedoucího Klubu důchodců pana Vladimíra Uhlíře, aby nám řekl několik slov.

**Kolik občanů Častolovic se ke Klubu důchodců hlásí?**

Když jsme před deseti lety začínali, bylo nás přibližně sto dvacet. Někteří již zemřeli, jiní, kteří mezi nás ze začátku chodili, si zřejmě pod Klubem důchodců představovali něco jiného a tak odešli, někdo přišel nový. V současné době má klub

## Z ČINNOSTI SPOLKŮ • Z ČINNOSTI SPOLKŮ • Z ČINNOSTI SPOLKŮ

osmdesát dva členů, v naprosté většině žen. Je škoda, že se mužská populace klubu jaksi vyhýbá, je jich tu opravdu málo, ale zřejmě to bude z větší míry dáno tím, že ženy žijí déle.

### Jaké jsou podmínky členství v klubu?

Jak už vyjadřuje sám název - Klub důchodců, sdružujeme starší občany Častolovic. Platí se členský příspěvek dvacet korun ročně, střídáme se v úklidu spolkových místností a peníze, které za to od obce dostáváme, dáváme do společného fondu. Scházíme se dvakrát týdně, vždy v úterý a ve čtvrtek od půl druhé odpoledne, ale nikoho nenuťme. Každý může přijít jak má čas nebo náladu a posedět, pobavit se, prakticky jak dlouho chce, nebo, lépe řečeno, dokud se nerozejdeme. V úterý se obvykle sejde víc lidí, to bývá spolková místnost skoro plná, ve čtvrtek je to slabší.



V častolovickém Klubu důchodců se narozeniny oslavují společně.

### Co zde vaši členové mohou dělat, jak se baví, a jaká je vlastně činnost Klubu důchodců?

Chlapi chodili a hráli tady mariáš, ženy žolíky, ale potom někteří odpadli. Hlavně se ale ovidá - co, kde, kdy, kdo zemřel, kdo se narodil, co se přihodilo, zkrátka "novoty". Přitom se plete, takže paličkování krajek bylo jeden čas "v módě", vyměňují se recepty, pečivo na Vánoce, Velikonoce a nebo se radíme, kam bychom měli jet na zájezd, kde jsme ještě nebyli.

Snažíme se pořádat také nějaké besedy, setkání, ale je to složité. Dopředu nemůžeme nic slíbovat, dokud akce není zajištěna, a potom, je těžké se zavazovat. Měli jsme tu kupříkladu dva léčitely. Někomu to chtělo poslouchat, zajímalo ho to, jiný mávl rukou, řekl - běžte s tím do háje! - a šel si sednout vedle.

Vždy na konci čtvrtletí v klubu oslavíme společně narozeniny těch členů, jejichž data narození na tento kvartál připadla. Každý přinese z domu nějaké pohoštění - zákusky, chlebičky, slané tyčinky - prostě co upeče nebo uvaří, kávu prodáváme za režijní cenu a párky koupíme z fondu. Dvakrát do roka děláme velké posezení v restauraci Na Hřišti. Jedno před prázdninami, protože v červenci a srpnu se nescházíme, a druhým je výroční schůze. Ta bývá koncem listopadu nebo začátkem prosince. Letos jsme ji museli udělat mimořádně na začátku listopadu, protože hostinští měli dovolenou. Poslední setkání v roce se uskuteční vždy před Silvestrem. Letos se sejdeme ve čtvrtek. Budeme mít nějaké ovoce, mandarinky, banány, chlebičky, popřejeme si do nového roku a také trochu zavzpomínáme.

Pořádáme nejméně dva zájezdy za rok. Vloni jsme ale udělali jen jeden, neboť bylo zrovna takové období, kdy chodila spousta výhodných nabídek od cestovních kanceláří, a těch se účastnilo mnoho našich členů. Měli jsme tedy obavy, že bychom náš zájezd nenaplnili.

### Obecní úřad vám vychází vstříc?

Podívejte se, řekl bych to asi tak: V úterý jsem byl na schůzi na obecním úřadě, kde měly všechny spolky, které v Častolovicích působí, přednést své požadavky a představy na spolupráci s obcí. Tak jsem jim řekl, že to,

co nám obec dává, finanční prostředky, materiál, s tím jsme spokojeni, s tím si vystačíme. Dostáváme od obce peníze za úklid a když chceme jet někam na zájezd, máme zdarma autobus i naftu, takže naši členové platí pouze paušál padesát korun.

Na druhou stranu bych chtěl ale upozornit, že pokud zde v Častolovicích je ustaven Klub důchodců, obec pro neorganizované důchodce žádné akce pořádat nebude. Jednak na to nejsou peníze, a potom, byla by to vlastně zbytečná duplicita. Být členem klubu není sice žádná povinnost, ale jestliže tu jednou je, má každý příležitost se přihlásit a využít možnosti, které klub poskytuje.

Co se týká práce obecního zastupitelstva, starosta pan František Kunčar se zúčastňuje našich "velkých posezení" a vždy nás informuje, co je na radnici nového, jaké akce se chystají, co bylo dokončeno. Přivede s sebou také někoho ze sociální a kulturní komise, naposledy to byla paní Vladimíra Kalašová, kdo nás seznámí s tím, co obecní zastupitelstvo dělá v této oblasti.

### Končí starý rok a v lednu již budeme psát letopočet 2000. Co byste popřál členům klubu a všem občanům Častolovic?

Všem asi v prvé řadě hodně zdraví, zvlášť nám starším už často neslouží, a potom klid a životní pohodu.

Jestli bych mohl, tak na závěr bych chtěl vyzvat všechny častolovické důchodce, zejména ty "mladší" - přijďte mezi nás, zúčastněte se práce v klubu, přineste s sebou nové nápady! Není občas špatné přidržet se hesla "Co doma? Tam to znám!" a přijít si posedět, podebatovat nebo pobavit se do Klubu důchodců. Zkuste to, určitě nebudete litovat!

*Děkují za rozhovor a přeji Vám i členům klubu mnoho zdraví, štěstí a spokojenosti v novém roce 2000, a ať Vaše výzva padne na úrodnou půdu.* mp

## ČASTOLOVICKÝ CHRÁMOVÝ SBOR

### Ohlédnutí za rokem 1999

Nový rok 1999 zahájil sbor již 1. ledna, kdy i s orchestrem, složeným převážně z žáků častolovické třídy ZUŠ, provedl při bohoslužbě v Kostelci nad Orlicí Vánoční mši č. 3 Jaroslava Krčka. Potom již následovaly zkoušky na květnové vystoupení v Třebechovicích pod Orebem. Náš sbor tam 5. května společně s Ekumenickým chrámovým sborem Třebechovice, sborem Smetana z Hradce Králové a Thomaskantorei Dresden zazpíval pod vedením Miloše Boka a za doprovodu Hradecké filharmonie Dvořákovu Stabat mater. Druhý den, 6. května, vystoupil náš sbor na setkání chrámových sborů v Dobrušce. Svým repertoárem složeným z duchovních písní a spirituálů, ale především díky nejmladším členkám sboru - žákyním častolovické základní školy - jsme sklídili uznání a sympatie nejen publika.

Po prázdninách se sbor, rozšířený o nové členy, začal připravovat na prosincová vystoupení. Pro letoš-



19. prosince 1999 si zazpíval Častolovický chrámový sbor společně s kosteleckou Orlicí.

ní půlnoční mši v Častolovicích jsme nastudovali ve spolupráci s orchestrem, jehož naprostou většinu tvořili žáci paní učitelky Heleny Čepelkové z častolovické třídy ZUŠ, méně známou Půlnoční mši Jakuba Jana Ryby. 18. prosince jsme s pásmem vánočních písní a koled vystoupili v Hřibínách a 19. prosince v Častolovicích na Vánočním koncertě v kostele sv. Víta, který uspořádala kulturní komise při OR v Častolovicích. Jako milý host zde vystoupil také sbor Orlice z Kostelce nad Orlicí pod vedením paní Věry Růžičkové. Na závěr zdařilé akce zazpívaly oba sbory společně před poměrně slušně zaplněným kostelem pod taktovkou Ivana Kudíbala lidové koledy v úpravě Karla Steckera. V pátek 24. prosince ve 22 hodin a v sobotu 25. prosince v 8 hodin zazpíval Častolovický chrámový sbor s orchestrem v kostele sv. Víta Rybovu půlnoční mši. Tím pro většinu sboru skončil rok 1999. Někteří ještě 26. prosince podpořili svým zpěvem Ekumenický chrámový sbor v Třebechovicích pod Orebem na Vánočním koncertě, kde si zazpívali ve Vánoční mši Edmunda Paschy.

**Daniela Petrášová, vedoucí sboru**

## SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ V ČASTOLOVICÍCH

### Výjezdy zášahové jednotky

- 15. listopad 1999 - požár rodinného domu v Lípě nad Orlicí.
- 3. prosinec 1999 - TZ, mytí vozovky u areálu firmy ORSIL.
- 8. prosinec 1999 - TZ, čištění studně na hřišti AFK Častolovice.
- 11. prosinec 1999 - TZ, dopravní nehoda v Častolovicích.
- 13. prosinec 1999 - TZ, mytí vozovky u areálu firmy ORSIL.
- 25.-26. prosinec 1999 - požár zemědělské usedlosti ve Voděradech.

mf

## Hodnotící aktiv ZJ SDH Častolovice

27. prosince 1999 proběhl hodnotící aktiv zášahové jednotky Sboru dobrovolných hasičů v Častolovicích. Jednání se zúčastnil také starosta obce pan František Kunčar a místostarosta pan Josef Kudláček.

Aktiv hodnotil činnost jednotky v uplynulém roce nejen z pohledu členů SDH, ale i obce. Bylo zde poukázáno jak na práci, která se podařila, tak na nedostatky.

Jednotka v roce 1999 zasahovala 24 krát a zasaženo bylo celkem 173 členů, což představuje účast více jak sedmi členů na jeden zásah. V četnosti zásahů jednotek SDH v rámci okresu Rychnov nad Kněžnou se řadí častolovická jednotka na 2. místo.

Zástupci obecního úřadu poděkovali zášahové jednotce za odvedenou práci pro spoluobčany i za šíření dobrého jména obce.

mf

## Sbor dobrovolných hasičů v Častolovicích

*přeje svým členům  
a všem spoluobčanům  
vše nejlepší, hodně zdraví  
a spokojenosti  
v roce 2000*

### Sbor dobrovolných hasičů v Častolovicích zakládá

## HISTORICKÝ ARCHIV

Prosíme spoluobčany o případné darování historických fotografií, písemností vztahujících se k častolovickému hasičskému sboru, historických stejnojmenných, přileb, medailí a odznaků. Zvláště uvítáme **fotografie praporu Sboru dobrovolných hasičů v Častolovicích**. Písemnosti a fotografie je možné také jen zapůjčit proti potvrzení za účelem zhotovení fotokopíí.

Materiály je **možno donést** do hasičské zbrojnice každé **pondělí od 10 do 17 hodin a večer od 19 do 21 hodin**.

**Za zapůjčky a dary předem děkuje výbor SDH v Častolovicích**

## ČESKÝ ZAHŘÁDKÁŘSKÝ SVAZ

### ÚSPĚŠNÝ ROK ZAHŘÁDKÁŘŮ

V měsíci prosinci zahrádkáři hodnotili svoji činnost za celý uplynulý rok a na základě dosažených výsledků v roce 1999 konstatovali, že to byl jeden z neúspěšnějších roků od založení ZO ČZS v Častolovicích.

Nejen pro své členy, ale také i pro širokou veřejnost v Častolovicích uspořádali několik odborných besed a přednášek o pěstování ovoce a zeleniny. Praktické ukázky zimního ošetření ovocných stromů s doporučením správného řezu jádrovin a peckovin jistě přivítal každý účastník. Doporučené odrůdy rezistentů a odolné odrůdy peckovin vůči šarce podstatně snížily chemické ošetřování ovocných stromků. Tímto může každý zahrádkář pěstovat ekologičtěji krásné ovoce, které je v poslední době tolik žádané.

Velmi pěkná byla i ukázka aranžování rostlých a suchých květin, která do kvality a návštěvnosti předčila veškeré očekávání. Všichni přítomní mohli uvidět nejen vlastní výrobu krásného aranžmá, ale každý si mohl i odkoupit za režijní cenu zhotovené kytky.

Kromě sběru železného šrotu, který se již tradičně pořádá v jarních měsících, uspořádali zahrádkáři ve spolupráci s Obecním úřadem v Častolovicích a územní radou ČZH v Rychnově nad Kněžnou celooblastní výstavu ovoce a zeleniny pod názvem "ZAHŘADA VÝCHODNÍCH ČECH". Tato zdařilá akce ukázala všem milovníkům zahrádek nejen to, co se dá u nás vypěstovat, ale i perspektivní ovoce a zeleninu. Za účasti okresů Rychnov nad Kněžnou, Hradec Králové, Pardubice, Ústí nad Orlicí, Jičín, Náchod a Bruntál se mohl každý návštěvník přesvědčit, že i u nás se pěstuje dobré a zdravé ovoce. Výbor základní organizace děkuje všem, kteří se více či méně podíleli na úspěšné výstavě, která se bude 6. až 8. října 2000 opakovat. Vážnost a vysokou úroveň výstavy potvrdila i účast delegace repub-



Oblastní výstava ovoce a zeleniny "ZAHŘADA VÝCHODNÍCH ČECH" patřila k nejzdařilejším akcím častolovických zahrádkářů od založení jejich organizace.

likové rady zahrádkářů a Prahy v čele s předsedou ČZS panem Ing. Jiřím Čadou.

Výbor zahrádkářů v Častolovicích zorganizoval pro své aktivní členy, kteří pomohli při sběru železného šrotu a při přípravě výstavy ovoce a zeleniny, tajný výlet, jako jedinou odměnu za desítky dobrovolně odpracovaných hodin ve prospěch základní organizace. I tato akce potvrdila, že mezi zahrádkáři se vytváří dobrá parta nadšenců a obětavých lidí, kteří kromě práce na zahrádce se ještě umí pobavit a trochu zasmát.

Výbor základní organizace věří, že v nastávajícím roce půjdou mezi zahrádkáře další Častolováci, kteří se chtějí poučit či něco dozvědět.

Jaká bude činnost v nastávajícím roce ukáže výroční členská schůze ČZS v Častolovicích, která se koná dne 22. ledna 2000 od 14,00 hodin v pohostinství Beseda.

**Josef Helmich**  
jednatel ZO ČZS v Častolovicích

## DEGUSTACE JABLEK

V pondělí 24. ledna 2000 v 18. hodin pořádá základní organizace zahrádkářů v Častolovicích ochutnávku jablek. Tato degustace se uskuteční v sále pohostinství BESEDA V ČASTOLOVICÍCH. Zve všechny zahrádkáře, i nečleny organizace, aby se sami přesvědčili, jaké ovoce se pěstovalo dříve a jaké jsou perspektivní odrůdy.

Degustováno bude jak ovoce starší, například BOSKOPSKÉ, PANENSKÉ, ONTARIO atd., tak jablka pěstovaná v současnosti - RUBÍN, GLOSTER, MELROSA, GOLDEN DELICIOUS atd. Tyto odrůdy budou porovnány s odrůdami rezistentními a perspektivními, např. ROSANA, RAJKA, TOPAZ, GOLD STAR, GOLD BOHEMIA, RUBINOLA a dalšími.

Bude to jistě zajímavá a poučná akce, a proto výbor základní organizace zahrádkářů zve všechny zájemce o chutná jablčka. V rámci degustace bude i ukázka všech jablek, která se budou ochutnávat a hodnotit. Výsledky degustace obdrží každý účastník.

**Josef Helmich**  
jednatel ZO ČZS v Častolovicích

## SÍM, SÍM, JÁ SE HLÁSÍM

# Z PRACÍ NAŠICH ŽÁKŮ

### POZNEJ SVOU OBEC

Žádný turistický průvodce ani odborná vědecká práce neposkytne zájemci o poznání určitého místa tolik informací, kolik jich může načerpat ze slohových prací žáků. Stačí, když si dodá odvahy, navštíví místní školu a vyžádá si příslušné materiály. Jestliže touží poznat svou vlastní obec, dozvědět se podrobnosti nebo skutečnosti o nichž se jinde nepíše, jistě mezi jinými tématy kontrolních prací narazí i na takové, které jeho touze vyhoví.

Počátkem listopadu 1999 zadali pedagogové žákům devátých ročníků naší základní školy téma k první slohové práci - Častolovice (dějový popis). Nuž, nahlédneme tedy a poučme se, kde to vlastně žijeme.

Již poloha naší obce v České republice se dá pojmovat různě. Od strohého:

"...Častolovice leží ve východních Čechách v podhůří Orlických hor. Častolovice jsou krásné, malebné městečko na soutoku řek Bělé (Alby) a Kněžny..."

až po košatý popis: "...Častolovice jsou poklidné městečko položené do krásné krajiny, jež zvláštní ráz je tvořen toky Bělé a Kněžny. Tyto říčky se nedaleko Častolovic vlévají do Orlice pod společným názvem Bahnice. A právě tyto toky tvoří krajinu kolem Častolovic tak malebnou. Setkáváme se zde s velkou rozmanitostí přírody: lány polí jsou střídány lukami a lesními porosty..."

Častolovice nejsou jen tak nějaké městečko. Bydleli zde, pobývali nebo je navštívili velmi slavní lidé:

"...V Častolovicích pobývaly různé známé osobnosti, jako například Antonín Hudeček, L. Beneš, Matoušek a další..."

"...Častolovice také navštívili: Josef Dobrovský, František Palacký, Antonín Hudeček, Ladislav Beneš..."

"...Stálým návštěvníkem zámku je pan prezident Václav Havel se svou ženou, kteří jsou přáteli paní Diany..."

"...Co říci závěrem, snad jen to, že zde pobýval malíř Antonín Hudeček a také Rakousko-Uherský císař František Josef I. ..."

Samotné založení Častolovic je zakryto rouškou mlhy věků, a tak se nelze divit, že žáci, ve snaze ji poodhrnout, docházejí často k rozporuplným závěrům:

"...Jméno našeho městečka dostalo od pana Častolova, který zde pobýval ve své tvrz..."

či:

"...Častolovice vznikly kolem roku 1342. Ří-

ká se, že byly založeny pánem jménem Častolov. Za pánů z Opštorfu zde bylo vystavěno renesanční sídlo, které bylo v 19. století přestavěno Jaroslavem Štenberkem do anglického slohu..."

nebo:

"...Častolovice vznikaly kolem roku 1342, kdy je Jan Lucemburský povýšil ze vsi na městečko..."

ale také:

"...První písemný doklad o Častolovicích pochází z roku 1342, kdy Jan Lucemburský, otec Karla IV., povýšil Častolovice na městečko. Ale lidé věděli už mnohem dříve, že půda je zde úrodná, a proto se zde našly archeologické památky až z dávné doby bronzové. Častolovicemi od nepaměti protékají řeky Kněžna a Bělá..."

Zkrátka:

"...Čím dále bychom listovali ve starých záznamech, tím bohatší historii bychom našli..."

Rovněž znak Častolovic, zlatá pstruhovitá ryba v modrém poli prostřelená opeřeným šípem, se dočkal zajímavého popisu:

"...Znakem Častolovic je ryba prostřelená zlatým šípem..."

nebo: "...Odtud také pochází znak - zlatý kapr proboděný ocelovým šípem..."

či: "...Ve znaku je nakreslená ryba prořatá zlatým šípem..."

a nakonec i: "...Pečeť nese znak městečka, rybu proklatou šípem..."

Mezi místními pamětihodnostmi jmenují žáci kostel sv. Víta, sochu sv. Václava, kapli sv. Magdaleny, zámek:

"...který je osidlován rodem Štenberků od nepaměti..."

"...Dnešním majitelem je Diana Šternberková, která vlastní i jiná zajímavá místa v obci, jako například přírodní divadlo, které kdysi fungovalo jako kino nebo plac pro diskotéky..."

"...Tento krásný zámek s mnoha exotickými zvířaty patří Dianě Franzisce Šternberkové..."

a také pivovar:

"...Svoji tradici v obci mělo vaření piva jež se prodávalo výhradně v panském domě. Sláva pivovaru byla ukončena v únoru 1949..."

Interiéry zámku jsou podivuhodné:

"...V místnostech jsou cenné koberce, sbírky šlechtické bytové kultury, originály a kopie a keramika..."

"...Zámek nás upoutá svými kazetovými stropy, zlatými koberci a freskami v nádvorním průčelí..."



## SÍM, SÍM, JÁ SE HLÁSÍM • SÍM, SÍM, JÁ SE HLÁSÍM

"...Každého návštěvníka zaujme nejsložitější kazetový strop v jídelně, kde je i galerie portrétů českých králů. Jsou zde také obrazy, které jakoby vás pozorovaly, např. obraz Bílá paní, která tady údajně strašila..."

Patrně nejpodivuhodnějším místem v Častolovicích je zámecký park. Podle některých autorů jakoby ani neležel v Evropě, natož v Čechách:

"...K zámku patří značně rozlehlý anglický park s přírodním areálem, ve kterém je možno spatřit jakoukoliv čtyřnohou zvěř..."

"...V oboře se prohánějí daňci a pštrosi, na rybníce dokonce kachny a kapři..."

Kromě naprostých samozřejmostí jako jsou továrny, obchody, sokolovna, mateřská škola, základní škola (zde se několik pisatelů snaživě zmínilo o slavnostním otevření přístavby v roce 1996), Obecní úřad nebo pošta, dozvíme se, že:

"...V Častolovicích je Sbor dobrovolných hasičů, Městská knihovna a klub zahrádkářů..."

Turista, který se již sdostatak seznámil s Častolovicemi, pokochal se přírodou a shlédl všechny zajímavosti a nepijel vlastním autem, netuší, že domů se dostane pouze pod jednou podmínkou:

"...Pokud se po vyčerpávající procházce parkem a centrem města nezastavíme na místním fotbalovém hřišti na dobré pivo, dostaneme se na vlakové nádraží..."

Inu, nezbyvá než dát za pravdu autorovi citátu:

"...Východní Čechy skrývají mnoho krásných a zajímavých měst a mezi ně patří i naše obec Častolovice. Protékají jimi řeky Kněžna, Divoká Orlice, Bělá a Elba..."

mp

Pro kompilát byly použity práce žáků devátých ročníků Základní školy v Častolovicích: Petry Bednářové, Magdy Čestické, Marty Dostálové, Lucie Fiedlerové, Zuzany Hlaváčkové, Jany Stachové, Stanislava Sýkory, Veroniky Tomšové a Evy Vašatové.

### VÁNOCE OČIMA ŽÁKŮ 6. TŘÍDY

Vánoce u nás doma  
Lucie Kapuciánová

Prosinec je pro mě ten nejlepší měsíc. Ráda bruslím a sáňkuju. V prosinci jsou taky ty nejkrásnější svátky. Mikuláš, čerti a anděl. Když od nás odejde Mikuláš, pokaždé mě hned napadnou Vánoce. To už se u nás peče cukroví, nakupují se dárky. Rodiče mají dárky pro nás vždy jako první. Za to, že s námi mají takovou trpělivost, zaslouží si taky něco k Vánocům. U mě není nikdy problém sehnat nějaké dárky, ale horší je to se zabalováním. Když nastane ten významný den, stroj se u nás stromeček. Maminka vždy dělá kubu a také obaluje řízky na večer. Potom jezdíme po hřbitovech. Když přijíždíme domů, všichni se ustrojíme do svátečních věcí. Rodiče jdou do obývacího pokoje a pod stromeček dávají dárky, říkají nám, že existuje Ježíšek, ale my jim nevěříme. Po večeri se všichni shromáždíme u vánočního stromku. Na tenhle okamžik se všichni těší. Vánoční večer patří pohádkám. Vánoce jsou nejhezčí svátky v roce.



Ve čtvrtek 16. prosince 1999 předváděla paní Milena Bečičková ve školní jídelně žákům mateřské a základní školy výrobu vizovického pečiva a vánočních ozdob ze slámy.

### VESELÉ VÁNOCE

Lenka Moravcová

Na Vánocích mi nejvíce vadí, že na ně musím čekat ještě pár dnů, ale to čekání si zpříjemním tím, že si představuji, jak to asi bude o Štědrém večeru vypadat.

Psičekův vánoční sen

Sotva zavřu očka svý už spím  
a ve snu sním  
o stromku vánočním.

Kde jsou dárky?  
Nikde!  
Ježíšek mi přines vidle.

To je ale divný sen,  
všechn lid vyšel ven.  
Kdybych chtěl,  
vyskočím si pro rohlíček,  
dobrý nápad,  
já jsem ale malý psiček.  
Vyskočím si na stoleček,  
hop, a už jsem tam...  
V okamžiku zazvonil vánoční zvonec  
a psímu snu byl hned konec.

Psiček otevře očka svý  
a vidí stromek vánoční.  
Vánoce už přišly k nám,  
pojd' si psičku s námi hrát.

Vánoční večere se chystá,  
maminka si není jistá,  
psiček místo rohlíčku,  
papá teďka kašičku.

Veselé Vánoce a šťastný Nový rok  
Vám přeje malý mops.

### VÁNOCE

Pavla Stachová

Stromek v zasněženém lese  
husté větve rozvívá,  
děti zatím vyhlížejí,  
kdo se v dálce ubírá.

Na oslíku, co je nese,  
matka drží děťátko.  
Pod nohy jim prší květy,  
Vánoce jsou za krátko.

"Narodil se Ježíšek!"  
"Narodil se nový král!"  
V novém snu,  
tentokrát šťastném,  
stromeček se radoval.

K jesličkám se hrou děti:  
"Malý Ježíšek je v nich!"  
Stromeček se těší s nimi,  
i když kolem jiskří snih.

## KAM DO ŠKOLY? KAM DO UČENÍ?

Volba povolání je prvním velkým rozhodnutím v životě žáků končících ročníků. Škola pomáhá těmto žákům v jejich budoucí orientaci, Rodiče i žáci jsou informováni o podmínkách studia na středních a učňovských školách. Mají možnost školy navštívit ve dnech "Otevřených dveří". Termíny jsou zveřejňovány denním tiskem a také na nástěnce v základní škole. Některé školy nabízejí i možnost individuální návštěvy. Další informace obdrželi žáci při návštěvě Úřadu práce v Rychnově nad Kněžnou. Každoročně se koná i setkání rodičů, žáků a zástupců středních škol našeho regionu na Rabštejně v Kostelci nad Orlicí. Ani letošní rok nebyl výjimkou. K úplnému dotvoření představy žáků základní školy o budoucí škole jsou zajišťovány jejich návštěvy při výuce na těchto školách. Exkurze do průmyslových závodů vhodně dokresluje jejich představy o zvoleném povolání. Základní škola vychází vstříc svým žákům a jejich rodičům tím, že umožňuje konzultace týkající se otázek volby budoucího povolání. Pomoc rodičů však i nadále zůstává rozhodující při volbě budoucího povolání.

Ing. Eva Faistová  
výchovná poradkyně ZŠ Častolovice

!!! POZOR !!!

zápis dětí

do 1. třídy  
Základní školy  
v Častolovicích

se koná

8. ÚNORA  
2000

rodiče přinesou:  
rodný list dítěte  
svůj platný občanský průkaz

!!! POZOR !!!

# VALNÁ HROMADA AFK ČASTOLOVICE

V pátek 10. prosince 1999 proběhla v restauraci Na Hřišti valná hromada fotbalového klubu AFK Častolovice. Zúčastnila se jí nadpoloviční většina členů klubu a jako čestný host starosta obce Častolovice pan František Kunčar.

V úvodu přednesl prezident klubu pan Miloš Tichý zprávu o činnosti klubu od mimořádné valné hromady, která se konala v květnu 1999. Zprávu uvádíme v plném znění.

Vážení sportovní přátelé,

letos ji podruhé se scházíme k jednání našeho vrcholného orgánu - valné hromady. **Jak se změnila situace v našem klubu od května tohoto roku, kdy se konala, tehdy mimořádná, valná hromada naposledy?**



Hlavní zprávu na valné hromadě SK AFK Častolovice přednesl prezident klubu pan Miloš Tichý.

Byl doplněn výkonný výbor a tak řada nových členů musela vstřebávat problematiku chodu a zejména povinnosti z toho vyplývající. Počáteční elán a chuť do práce byl zřejmý a nezmišlel ani atmosférou, kterou vyvolalo jedno z prvních rozhodnutí nového výboru - nepřihlášení družstva B dospělých do soutěže... Byly rozděleny funkce, úkoly a povinnosti mezi jednotlivé členy výboru i provedeno přeořazení trenérů a vedoucích všech kategorií.

Mezi pozitivní uplynulého období chodu klubu nepochybně patří nový, moderní rozměr vedení pokladny a účetnictví našeho klubu, které zavedl pan Ing. Ledvína. Dále samozřejmě mladý triumvirát vedoucích družstva dorostu - Huňara, P. Lux a Fabián, jež, zdá se, bude mít jistou stabilizaci. A výsledky tomu dávají za pravdu. Zkušenosti z práce s mládeží v Rychnově nad Kněžnou začal uplatňovat u našich nejmenších pan Bohuslav Škop a velmi posílil již dobře fungující vedení. Zdravotní důvody zapříčinily nečekané ukončení práce pana Martince u A mužstva a před námi bylo nutné rychle řešit tento problém. Návrat pana Vladimíra Mrázce s jeho bohatými fotbalovými zkušenostmi k častolovickému fotbalu nás tohoto problému zbavil.

**Ale patřily mezi pozitivní také sportovní výsledky?**

U mládežnických družstev nám bezpochyby v tomto směru dělali největší radost příprava a dorost. Mužstvo dospělých se od říjnové soutěže potýkalo hlavně s nečekaným oslabením jinak stabilizovaného kádru. Přesto, zejména výkony a výsledky na domácím hřišti, dlouho plnilo očekávání. Bohužel naprostý výsledkový

propad a sřelecká impotence v závěru jinak příznivý dojem zkazila.

Negativa. Asi v polovině této části soutěže začal vyprchávat dosud dobrý duch ve výkonném výboru. Začala se stále více projevat, někdy i neomluvená, absence některých členů na pravidelných jednáních výboru. Největším problémem se však stala péče o, bohužel chátrající a přetřezenu, jedinou hrací plochu a okolí areálu. Ať již byly důvody členů výboru majících tuto práci na starost jakékoliv, na podzim byl zaznamenán v tomto směru další krok zpět... Bude jedním z prvořadých úkolů výkonného výboru vyřešit tento problém pro jarní část soutěže. Bylo by dobré, aby problematika údržby areálu byla v pozitivním duchu také předmětem diskuse na této valné hromadě.

Finance - věčné to téma nejen sportovních klubů, by měly být pro chod klubu, zdůrazňuji - pro chod klubu, i v příštím roce zabezpečeny, a to zejména pokračováním pomoci od generálního sponzora klubu - ORSIL, s.r.o. Častolovice. Na rozsáhlejší plány v oblasti investic materiálních i sportovních ale peníze nestačí.

A ještě mi dovoluete poděkovat Vám všem, kteří jste v uplynulém období vykonali svůj díl práce pro náš fotbal. Zejména při této příležitosti chci poděkovat dvěma členům výkonného výboru, kteří z důvodu pracovního zaneprázdnění končí v našem výboru. Pan Karel Hamerský se plných osm let pečlivě a zodpovědně staral o již několik kolektivů našeho A mužstva, vydržel u něj i ve chvílích krizových i upřímně se těšil z úspěchů. Pan Milan Bělka, téměř čtyři roky viceprezident klubu, patřil ke spolehlivým a zapáleným funkcionářům, kterým blaho fotbalu v Častolovicích leželo vždy na srdci a neváhal převzít iniciativu při jakékoliv potřebě pro fotbal.

Již za několik dnů skončí století, kterému historici přisoudí jistě mnoho přívlastků. Možná i století sportu - a století fotbalu. Sluší se i v našem nevelkém klubu vzpomenout při této příležitosti mnoha lidí obětavých a zapálených do tohoto sportovního fenoménu a jejich působení v Častolovicích. Patří jim všem obdiv a úcta. Těm žijícím, i těm, kteří již mezi námi nejsou. Bez nich by se Častolovice nedaly považovat za obec fotbalovou.

Závěrem mi dovoluete popřát Vám všem, Vaším rodinám, pěkné vánoční svátky i mnoho zdraví, štěstí a úspěchů v osobním životě. Českému fotbalu mnoho úspěchů a pěkných výkonů na EURO 2000, a tomu častolovickému, v roce 80. výročí trvání fotbalu v Častolovicích, ať nám přinesí více uspokojení než těch starostí.

Děkuji Vám za pozornost.

Dále valná hromada pokračovala zprávou o hospodaření klubu, kterou přednesl hospodář Ing. J. Ledvína a revizní zprávou, s níž vystoupil pan P. Bednář. Valná hromada se rovněž zabývala stavem členské základny klubu. Výsledkem bylo nejen zrušení členství třem členům klubu ale také přijetí nových členů.

V důsledku odstoupení dvou členů výkonného výboru valná hromada prodiskutovala ná-

vrhy na jeho doplnění a zabývala se též myšlenkou na změnu počtu členů výkonného výboru. Po diskusi bylo rozhodnuto výkonný výbor pouze doplnit.

Na pořadu jednání bylo též personální složení revizní komise SK AFK Častolovice a otázka placení členských příspěvků. Bylo odhlasováno zvýhodnění těch členů klubu, kteří platí příspěvky včas, naopak toho, kdo nezplatí do určeného termínu, čeká ztráta členství v klubu.

Diskuse se soustředila především na otázku nastolenou prezidentem klubu panem Milošem Tichým ve zprávě o činnosti - problému hrací plochy a údržby areálu SK AFK Častolovice. Většina diskutujících se shodla na nutnosti druhé hrací plochy a tím odlehčení přetřeznému hřišti. Rovněž uznali nezbytnost úprav na stávající podmačené hrací ploše, její sanaci a nutnosti co nejvíce ji šetřit pro mistrovské zápasy. Potud bylo všem jasno. Když však prezident klubu pan Miloš Tichý a hospodář pan Ing. Jan Ledvína vyslovili částku, která by byla potřebná na minimální opravu hřiště, nebe se zachmuřilo a vidina druhé hrací plochy i zásadnějších úprav stávajícího hřiště se vzdálila do říše snů. Peníze na takovou akci by pohltily zhruba polovinu ročního rozpočtu obce.

V diskusi vystoupil též starosta obce Častolovice pan František Kunčar. Slíbil za sebe i zastupitelstvo obce podporu častolovickému fotbalu, ovšem apeloval na zodpovědnost realizačních týmů družstev všech kategorií a zejména na přístup a nasazení hráčů v soutěžích. Projevil hlubokou nespokojenost s výsledky A týmu v posledních zápasech jinak dobře sehrané podzimní části soutěže a vyslovil naději, že po odpovídající zimní přípravě předvede častolovické "Áčko" výkony hodné jeho kvalit a bude se pohybovat na čele tabulky I. B třídy, kam bezesporu patří.

Na závěr valná hromada SK AFK Častolovice odhlasovala usnesení, které přednesl člen návrhové komise pan Karel Čestický, a potom prezident klubu pan Miloš Tichý poděkoval všem přítomným za účast a valnou hromadu ukončil.

mp

**Informace  
výkonného  
výboru  
SK AFK Častolovice**

1. Na schůzi výkonného výboru dne 14. prosince 1999 byl za odstoupivšího pana Milana Bělku zvolen viceprezidentem klubu pan Miroslav Huňara.

2. Asistentem trenéra a vedoucím A mužstva dospělých byl jmenován pan Miloš Zeman, který ze zdravotních důvodů prozatím nemůže aktivně působit na hřišti.

## USNESENÍ

1. Valná hromada schválila jakožto členy návrhové a volební komise p. Fabiána J. ml., Frýdu M. ml. a Čestického K.

2. Valná hromada bere na vědomí zprávu prezidenta klubu p. M. Tichého.

3. Valná hromada schvaluje zprávu o hospodaření klubu přednesenou hospodářem Ing. J. Ledvinou.

4. Valná hromada schvaluje revizní zprávu přednesenou p. P. Bednářem.

5a. Valná hromada schvaluje přijetí nových členů: pp. Pelc P., Lux P., Štefek J. a Přikryl P.

5b. Valná hromada ruší členství: p. Štefkovi V. a z důvodu úmrtí pp. Markovi R. a Kouckému J.

6. Valná hromada schvaluje ukončení činnosti členů výboru v případě pp. Hamerského K., Bělky M. a zároveň schvaluje doplnění výkonného výboru o pp. Luxe P. a Pelce P.

7. Valná hromada schvaluje jakožto členy revizní komise pp. Macháně L., Kotouče J. a Bělku A.

8. V otázce placení členských příspěvků valná hromada schválila níže uvedenou variantu:

- pro rok 1999 nutno zaplatit členské příspěvky nejdříve do 29.02.2000; kdo nezplatí do tohoto data, pozbývá členství, při čemž tento fakt bude schválen na následující valné hromadě;

- dále schvaluje skutečnost, že kdo zaplatí členské příspěvky na první pololetí roku 2000 do 29.02.2000 a na druhé pololetí roku 2000 do 31.07.2000, obdrží volnou vstupenku na domácí zápasy A mužstva SK AFK na jarní resp. podzimní část sezóny, a navíc bude mít zdarma jízdné na zápasy A mužstva SK AFK na hřištích soupeřů.

Karel Čestický  
člen návrhové komise

## ZVÝHODNĚNÍ

včasných plátců členských příspěvků

Kdo zaplatí členské příspěvky za I. pololetí 2000 do 29.02.2000 a II. pololetí 2000 do 31.07.2000

obdrží

## VOLNOU VSTUPENKU

na domácí zápasy A mužstva SK AFK a

## ZDARMA JÍZDNÉ

na zápasy A mužstva SK AFK na hřištích soupeřů pro jarní resp. podzimní část sezóny.

## Bilance častolovického fotbalového podzimu

### I.B TŘÍDA - SKUPINA B

1. N. Hradec	8	4	1	24:5	28
2. Třebechovice	7	4	2	30:15	25
3. Lhota p.L.	7	1	5	30:24	22
4. Smiřice	7	0	6	31:38	21
5. Kunčice	6	2	5	29:19	20
6. Opočno	6	2	5	26:30	20
7. Malšovice	6	1	6	28:21	19
8. Úpice	6	0	7	19:24	18
9. Častolovice	5	2	6	27:19	17
10. Slavia HK	5	1	7	18:19	16
11. Mýstěves	5	1	7	22:28	16
12. Kosičky	4	3	6	15:23	15
13. Police n.M.	5	0	8	21:33	15
14. Meziměstí	3	1	9	22:44	10

### OKRESNÍ PŘEBOR DOROSTU

1. Solnice	12	0	1	81:6	36
2. Doudleby	11	1	1	44:16	34
3. Častolovice	8	2	3	44:19	26
4. Ohnišov	7	1	5	29:28	22
5. Albrechtice	6	2	5	39:31	20
6. Lípa n.O.	6	2	5	31:26	20
7. Č. Meziříčí	5	1	7	19:38	16
8. Přepychy	4	3	6	16:30	15
9. Voděrády	5	0	8	24:42	15
10. Dobruška B	5	0	8	19:44	15
11. Borohrádek	4	2	7	28:36	14
12. Kostel. Lhota	4	2	7	14:27	14
13. 1.FC Rokytnice	3	1	9	22:46	10
14. Černikovice	1	3	9	20:41	6

### OKRESNÍ PŘEBOR ST. ŽÁKŮ

1. Javornice	10	2	0	37:6	32
2. Borohrádek	9	1	2	47:17	28
3. Č. Meziříčí	8	2	2	53:21	26
4. Albrechtice	7	3	2	47:14	24
5. Dobré	7	2	3	29:12	23
6. Přepychy	7	1	4	22:29	22
7. Vamberk	5	2	5	30:22	17
8. Voděrády	4	1	7	17:59	13
9. Častolovice	3	2	7	19:28	11
10. Černikovice	2	3	7	12:27	9
11. Lípa n.O.	2	2	8	26:33	8
12. 1.FC Rokytnice	1	3	8	15:31	6
13. Doudleby	0	2	10	4:59	2



# A N O T E Ř V I D Í T E V E L M I D O B Ř E! P O J I Š T Ě N É V K L A D Y Ú R O K Y O D 9 % - 1 2 % p. a.

## ŽIVNOSTENSKÁ DRUŽSTEVNÍ ZÁLOŽNA

Jiná možnost pro Vaše finance.

Pobočky ŽDZ Vám nabízejí výhodné a dle zákona 87/1995 Sb. pojištěné **terminované vklady**:

Délka vkladu:	2 měsíce	3 měsíce	6 měsíců	9 měsíců	12 měsíců	2 roky
5 000 – 49 999	9,3	9,5	9,9	10,3	10,7	11,7
50 000 – 99 999	9,5	9,7	10,1	10,5	10,9	11,9
100 000 – 399 999	9,7	9,9	10,3	10,7	11,1	12,1
nad 400 000	9,9	10,1	10,5	10,9	11,3	12,3

Účinnost od 1.1.2000 v % p.a.

Tyto a další zajímavé finanční produkty Vám nabízíme každý pracovní den **od 8.30 do 17.00** na pobočkách:

**Rychnov nad Kněžnou, Komenského 43 (obchodní centrum LIMA), tel: 0445/23477**  
**Hradec Králové, Albertova 859 (nedaleko Čs. rozhlasu), tel: 049/5534117**

Bromov, Profstátnických bezpečků 181 (bytová jednota EDA), tel: 0603/22530. **Dvůr Králové nad Labem, Satalova 1107 (na Náběží), tel: 0437/3001 - 4. Hradec Králové, Albertova 859 (nedaleko Čs. rozhlasu), tel: 049/5534117. Hrozná, Náměstí ČSA 50 (přístavba Jaroslava Dvořáka), tel: 0441/402677. Chrást, Revoluční náměstí 41 (Brno Skopi), tel: 0455/20206. Jaroměř, Náměstí ČSA 58 (vzdle Telocentru), tel: 0482/31575. Liberec, Mladobátrová 52/24 (před parkovištěm Kavanu), tel: 0482/922528. **Mladá Boleslav, T.G.M. 1077 (oproti státnímu úřadu), tel: 0326/72862. Mladá Boleslav, Přemysla 340 (předměstí Poupal), tel: 0441/422332. Nové Město na Moravě, Zdravská 68 (PENZION - vedle zámku), tel: 046/4817199. **Nové Město nad Metují, Komenského 29 (vzdle pošty), tel: 0441/470321. Polnoze nad Metují, 17. listopadu 237 (v objektu Hrnčíř Archa), tel: 0441/541031. 0603/22540. **Praha 6 Dejvice, Šolcova 1, (stanice metra Dejvická), 02/243142145. **Praha 6 Sědlovitz, U VI. baterie 89/1, tel: 02/24313161. **Prostějov, Náměstí 7 (předměstí Světlá Cetina), tel: 059/613902-6 (klávesa 129). **Rychnov nad Kněžnou, Komenského 43 (obchodní centrum LIMA), tel: 0445/23477. **Trutnov, Havlíčkova 110 (druhá třída na směr), tel: 0470813966. **Úpice, Prof. učitelů 155 (oproti Městskému úřadu), tel: 0470/791301. **Vrchlabí, Nábřeží 135 (bytová jednotka Amorys), tel: 0470/421287. **Združ. nad Sazavou, Nábřeží 22 (přes zámek - vzdle Sportky), tel: 046/624173**********************

## Bilance častolovického fotbalového podzimu

### ELÉVOVÉ

1. Sp. Rychnov	18	0	0	194:5	54
2. Dobruška A	16	1	1	144:6	49
3. MFK RK 90	16	1	1	149:13	49
4. Albrechtice	13	0	5	64:23	39
5. Přepychy	11	3	4	61:41	36
6. Čermná	11	2	5	43:53	35
7. Týniště A	11	1	6	65:28	34
8. Kostelec A	9	2	7	45:37	29
9. Opočno	9	2	7	61:61	29
10. Vamberk	7	5	6	75:46	26
11. Č. Mezíříčí	6	2	10	42:63	20
12. MFK 91 RK	6	1	11	43:58	19
13. Dobruška B	5	3	10	33:64	18
14. Kostelec B	5	1	12	18:97	16
15. Častolovice	4	3	11	20:63	15
16. Slatina	4	2	12	22:61	14
17. Solnice	4	0	14	32:85	12
18. Černíkovice	1	1	16	11:149	4
19. Týniště B	0	0	18	9:198	0

### PŘÍPRAVKA

1. Rychnov	9	0	0	26:1	27
2. Dobruška	5	2	2	25:9	17
3. Doudleby	5	1	2	19:5	16
4. Častolovice	4	3	2	10:8	15
5. Solnice	4	2	3	14:14	14
6. Albrechtice	4	2	3	13:15	14
7. Opočno	1	4	3	4:14	7
8. U. Rokytnice	2	1	6	3:15	7
9. Kostelec	1	1	7	10:22	4
10. Vamberk	0	2	7	3:24	2

### Redakce čtvrtletníku

## ZDROJ

*přeje  
obyvatelům Častolovic  
a všem svým čtenářům  
do jubilejního roku*

## 2000

*stálé zdraví  
a mnoho úspěchů  
v životě, práci  
i podnikání*

## Star dobrovolných hasičů Častolovice

pořádá dne 4. března 2000



## MASOPUSTNÍ PRŮVOD OBCÍ

*Přijďte i k Vám!  
Budeme vítáni za naše zahrání!*

## CVIČENÍ ŽEN A DÍVEK

sokolovna Častolovice

<b>Pondělí</b>	19,00 hod.	STEP-BEND (step a gumičky)
<b>Středa</b>	18,45 hod.	BODY STYLING (cvičení s gumičkami, formování postavy, posílení svalstva)
	20,00 hod.	P-CLASS (posilování při AE) FLOORWORK (posilování na zemi - zádomé svalstvo, problémové partie)

**Cvičení pro začátečníky, střední  
a starší generaci.**

<b>Čtvrtek</b>	19,00 hod.	STEP - FACTORY (step + choreografie)
----------------	------------	---

Na všechny se těší

Milena Bečičková

## ROZPIS CVIČEBNÍCH HODIN

v tělocvičně sokolovny na rok 2000

Den	Hodina, uživatel, zodpovědný vedoucí			
<b>Pondělí</b>	do 12,30 ZŠ	14,30 - 16,30 Taneční kruh pí. Lipenská	16,30 - 18,30 AFK pp. Huňara, Lux, Fabián	od 18,30 Step ženy pí. Bečičková
<b>Úterý</b>	do 14,30 ZŠ	16,00 - 21,00 Stolní tenis p. Šmejkal		
<b>Středa</b>	do 15,05 ZŠ	16,00 - 17,00 Hasiči p. Frýda	do 18,45 BUDO SPORT p. Mrázek	od 18,45 Gumičky ženy pí. Bečičková
<b>Čtvrtek</b>	do 14,10 ZŠ	16,00 - 17,00 Rodiče a děti pí. Řeháčková	17,00 - 19,00 AFK pp. Mráz, Zeman	19,00 - 21,00 Step ženy pí. Bečičková
<b>Pátek</b>	do 12,20 ZŠ	15,30 - 17,15 BUDO SPORT p. Mrázek	od 17,15 Stolní tenis p. Šmejkal	
<b>Sobota</b>	9,00-11,00 AFK pp. Škop, Vilímek, Bureš, Hovorka, Škop, Kalaš	13,30-16,00	16,00 - 18,00 BC FLOREN Ing. Kubalík	od 19,00 Stolní tenis p. Šmejkal
<b>Neděle</b>	9,00-11,00 AFK pp. Škop, Vilímek, Bureš, Hovorka, Škop, Kalaš	13,30-16,00	od 16,00 BC FLOREN Ing. Kubalík	

ZDROJ - vydává obec Častolovice. Redakce: OÚ Častolovice, Masarykova 10, PSČ 517 50. Šéfredaktor: Ing. Miloš Petráš. Redakční rada: Marie Poláčková, Miloš Tichý. Vychází jako čtvrtletník, uzávěrka 25. v kvartálním měsíci. Příspěvky čtenářů a dopisovatelů nemusí vyjadřovat stanovisko redakce. Registrováno u OkÚ v Rychnově n. Kn. pod č.j. Z-25/98. Náklad 650 ks. Tiskne UNIPRINT s.r.o., Panská 1492, Rychnov nad Kněžnou.